
Comune di Porano Provincia di Terni

Deliberazione originale del Consiglio comunale

N. 43 del Reg. Data 21/09/2009

OGGETTO:  Interrogazione  pervenuta  il  4  Luglio  2009  presentata  dal  Gruppo 
Consiliare “Insieme per Porano”.

L’anno duemilanove, il giorno ventuno, del mese di Settembre, alle ore 21,00, nella sala delle adunanze del Comune 

suddetto.

Alla prima convocazione in sessione straordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, 

risultano all’appello nominale:

Assegnati n. 13 Fra gli assenti sono giustificati i signori consiglieri: Presenti n. 12

In carica n. 13 Assenti n. 1

Risultano altresì presenti, in qualità di assessori non facenti parte del Consiglio, i sigg. 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale:

- Presiede il Signor Giorgio Cocco nella sua qualità di Sindaco;

- Partecipa con funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza e verbalizzazione (art.  97,  c. 4,  del  T.U.  n.267/2000)  il 

Segretario comunale Dr.Giancarlo Racanicchi;

La seduta è pubblica.

- Nominati scrutatori i Signori: 

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  sull’argomento  in  oggetto  regolarmente  iscritto  all’ordine  del  giorno, 

premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione:

 Il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica;

 Il responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile;

ai sensi dell’art.49 del Decreto Leg.vo 18/08/2000, n. 267 e art. 153, c. 5, D.L. 267/2000   ha   hanno espresso 

parere favorevole.

Porano,  21 Settembre 2009                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti

COCCO Giorgio BARTOLOMEI Antonella

CONTICELLI Marco RANCHINO Maria Adelaide
MORETTI Luigino BARBAGALLO Giovanni Cesare

BELLINI Loredana SANTELLI Giorgio
OLIMPIERI Luciana PELETTI Silvia
ROMANINI Stefano
PACCHIAROTTI Antonio
LA PORTA Giuseppe



                                                                                                Dr. Giancarlo Racanicchi

Di identificare responsabile del procedimento relativo al presente atto il Dr. Giancarlo Racanicchi;

IL PRESIDENTE
Giorgio COCCO

Il Segretario Comunale
Dr. Giancarlo RACANICCHI

Il Consigliere

Marco CONTICELLI

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

- che la presente deliberazione:

- è stata affissa all’albo pretorio comunale il giorno                                    per rimanervi per quindici giorni 

consecutivi (art. 124, c. 1, del T.U. 18.08.2000, n.267);

Dalla Residenza comunale, lì 

Il Responsabile del Servizio

Dr. Giancarlo Racanicchi

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA

- che la presente deliberazione: 

 è divenuta esecutiva il giorno 

 Ha acquistato efficacia il giorno                , avendo il Consiglio comunale confermato l’atto con deliberazione n.     , 

in data                , (art. 127, c. 2, del T.U. n. 267/2000);

 E’ stata affissa all’albo pretorio comunale, come prescritto dall’art. 124, c. 1, del T.U. n.267/2000, per quindici giorni 

consecutivi dal                al                    .

Dalla Residenza comunale, lì   

Il Responsabile del Servizio



Il Consigliere Barbagallo dà lettura all’interrogazione di cui in oggetto, presentata in merito alla gestione del 
servizio di pulizia di strade e giardini ed all’attività lavorativa dell’operatore ecologico;
L’Assessore Conticelli, dopo aver brevemente ricordato il motivo del rinvio, dà lettura della risposta:

“La pianificazione dell’attività relativa al personale addetto alla pulizia del territorio è, attualmente, la 
medesima che la precedente amministrazione comunale aveva predisposto il 09/07/2004, data che 
rappresenta l’ultima programmazione dell’attività della operatrice ecologica su base settimanale.

L’attuale Amministrazione comunale che, ricordo, è stata ufficialmente nominata il 23 giugno, appena 
undici giorni prima dell’arrivo della presente interrogazione, ha iniziato a lavorare per giungere alla 
predisposizione  di  un  nuovo  piano  di  interventi  assolutamente  prioritario,  per  rispondere  in 
particolar modo alle esigenze delle zone periferiche che, nonostante l’abnegazione dell’operatrice a 
disposizione di questa Amministrazione, sono state quelle più penalizzate negli ultimi anni.

E’  ovvio  che  una  nuova  pianificazione,  inutile  negarlo,  è  legata  soprattutto  alla  possibilità  di 
potenziare il servizio ecologico con altro personale.

Abbiamo  ereditato  una  situazione  precaria  anche  a  livello  di  mezzi  e  attrezzature,  con  una 
spazzatrice  acquistata  dalla  precedente  amministrazione rimasta  da  subito  inutilizzata  in  quanto 
risultata  non  idonea  alle  esigenze  richieste  dall’espletamento  del  servizio  sul  territorio  e  con 
motoveicoli  obsoleti  per  la  raccolta  dei  rifiuti  che  quasi  giornalmente  presentano  problemi  di 
carattere tecnico.

Vi assicuriamo che stiamo lavorando per questi aspetti con la necessità primaria di non perdere mai 
di vista l’aspetto legato al bilancio.

La  citata  “evidenza  dell’assenza  del  servizio  in  alcune  zone”,  come  asserito  nell’interrogazione 
presentata dal gruppo di minoranza, non scaturisce quindi da undici giorni di governo della città, ma 
ha origini molto più lontane.

A  fronte  dell’impegno  assunto  da  questa  Amministrazione,  è  evidente  che  contiamo   anche  e 
soprattutto sul senso civico e sulla collaborazione dei cittadini di Porano affinché contribuiscano 
fattivamente a mantenere pulita la nostra città anche attraverso la raccolta differenziata, in uso da 
qualche anno a Porano, che non ha efficacia se non viene effettuata con criterio,  differenziando 
correttamente il diverso materiale nelle rispettive campane.

Assistiamo da anni al verificarsi di situazioni in cui vengono lasciati abbandonati, accanto ai cassoni 
dei rifiuti, materiali ingombranti e, in alcuni casi, inquinanti.

L’invito di questa Amministrazione è quello di avere il massimo rispetto per l’ambiente nel quale tutti 
viviamo  e,  quindi,  di  utilizzare  le  modalità  messe  a  disposizione  dalla  stessa  Amministrazione 
comunale.

Ricordiamo infatti che presso la Stazione Ecologica comunale in loc. Radice è possibile, nei giorni da 
martedì e sabato la mattina e giovedì il  pomeriggio, depositare vari  tipi di materiale ingombrante 
quali elettrodomestici, esclusi vecchi televisori dotati di tubo catodico, materiale ferroso, cartone e 
verde da potature.

E’ altresì possibile per il cittadino contattare direttamente la S.A.O., società appaltatrice per il ritiro di 
materiale ingombrante.

Detta società potrà indicare quali sono le tipologie dei materiali che possono essere soggetti a ritiro 
presso l’abitazione del chiamante.

Consultando il portale on line del Comune i cittadini possono acquisire ogni notizia in merito.

Riteniamo infine che l’istituto dell’”interrogazione”, assolutamente lecito ed anzi auspicabile come 
strumento volto ad accertare, chiarire, conoscere, non debba essere utilizzato in modo quanto meno 
“curioso” per chiedere di situazioni rimaste irrisolte per anni  di cui si pretende ora una rapidissima 
soluzione” .
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